



法制周报

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

十九届中央第七轮巡视完成反馈

9月2日,中央巡视工作领导小组召开十九届中央第七轮巡视集中反馈会议,通报了巡视发现的共性问题,对巡视反馈和整改工作进行集中部署。9月2日至4日,15个中央巡视组分别向教育部和31所中管高校进行了“一对一”反馈。根据中央巡视工作安排,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了巡视发现的重要问题,并向领导班子反馈了巡视情况。据新华社

■教育整顿进行时

三学三找三强 对标看齐做实

省公安厅开展“重温重要指示筑牢政治忠诚”学习实践活动

法制周报·新湖南见习记者 杜巧巧

通讯员 颜英华

全国第二批政法队伍教育整顿开展以来,省公安厅聚焦筑牢政治忠诚,在厅机关组织开展了“重温重要指示筑牢政治忠诚”学习实践活动,将活动贯穿于“学、查、改”各环节,在对标看齐做实中筑忠诚创实绩。

补学再学深学

“学深悟透习近平总书记关于公安工作的重要讲话、指示批示精神,对标对表、不折不扣贯彻落实,既是政治忠诚的要求,也是公安工作发展进步的根本保证。”省公安厅党委提出,厅机关各单位要全面系统学习党的十八大以来习近平总书记关于公安工作特别是本警种本部门工作的重要讲话、重要指示批示精神,没有集中学习的及时补学,没有学懂弄通的组织再学,没有落实落细的进一步

深学。

8月15日以来,厅党委理论学习中心组和厅党委会议“第一议题”5次集中学习,厅机关开展4批次政治轮训,举办“筑牢政治忠诚 弘扬英模精神”先进事迹报告会3场,从厅党委书记到厅机关各党支部书记为党员民警辅警上辅导课300余场次,每个党支部都组织开展学习心得交流、每名民警都撰写了心得体会,掀起了学习习近平总书记重要讲话重要指示批示的热潮。

找方向找差距找答案

“全省公安大数据中心汇集数据1756类、1876亿条,支撑业务系统80个,开发公安实战应用模型1600余个,社会面公共部位摄像头达到23万余个。”厅科信总队总队长周杰介绍,“全省公安科技信息化建设快速发展,但与实战需求仍有差距。下一步,要加快推进公安大数据建设,强化实战应用,朝着建设

智慧公安的目标不懈努力。”

省公安厅党委提出,要把习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神作为加强新时代公安工作和队伍建设的强大思想武器和行动指南,在对标看齐中找方向,在查摆问题中找差距,在领会精神实质中找对策。

“1年来,全省公安机关共破获本地电信网络新型违法犯罪案件(含黑灰产)7832起,抓获嫌疑人16372人,劝阻群众101.1万人次,防止潜在损失72.43亿元。”厅刑侦总队总队长敖平洋介绍,“省公安厅正提请省委省政府出台《湖南省打击治理电信网络诈骗和跨境突出犯罪工作责任制规定》,努力构建‘源头治理、综合治理,齐抓共管、群防群治’工作格局。”

强思想强工作强作风

“近几年,厅党委出台了涵盖请示报告、民警交往、选人用人、改进作风等9

个方面的行为规定,明确了‘十个严禁’、‘二十个不准’要求,将政治纪律政治规矩落实在日常、落实到每位民警辅警。”省公安厅常务副厅长、教育整顿办主任周赛保介绍,“省公安厅党委认真贯彻落实习近平总书记关于从政治上建设和掌握公安机关的指示精神,不断深化政治建警,严肃政治纪律政治规矩,在全国创新开展政治、业务‘双督察’,扎实抓好党史学习教育、队伍教育整顿,进一步筑牢了全警政治忠诚。”

“3年扫黑除恶专项斗争,湖南共打掉涉黑组织170个、恶势力团伙1523个,刑拘犯罪嫌疑人16176人,破获涉黑恶刑事案件12513起。”厅刑侦总队总队长毛志兵说。

“今年来,全省公安机关大力开展打击食药环犯罪‘昆仑行动’,共立案侦办涉食品药品环境刑事案件402起,移送起诉377人。”厅治安总队总队长夏晓鸥表示。

湖南日报·新湖南客户端讯(记者 陈淦璋 通讯员 阳志 彭胤武)记者9月5日从省住房和城乡建设厅获悉,住建领域招投标突出问题专项整治实施1年半来,全省共对存在违法违规的411家企业和242名个人依法依规查处,共罚款1.76亿元;对42家招标代理机构、389名评标专家进行通报批评或相应处理;将14家企业和113名个人列入“失信行为”黑名单。

确保全省招投标政策统一,住建部门开展政策文件清理,共清理文件95件。在落实招标文件“告之备案”的前提下,全面加强备案审核管理。强化事中事后监管力度,上半年全省共对883个项目开展标后稽查,下发了一批执法建议书。

今年来,各级住建部门共计受理招投标信访、投诉、举报线索163起,已办结141起,问题属实55起。严肃查处“违规插手干预招投标的领导干部及其亲属、依附招投标市场吸血的陪标专业户、祸害招投标市场的职业围标串标团伙”等7类对象。为让失信市场主体“一处失信,处处受限”,今年将3家企业、45名个人列入全省房建和市政工程招投标严重失信行为第3批名单并予以公布,实施联合惩戒。

住建领域实施招投标突出问题专项整治
铁腕治“标”打造阳光交易

■图片新闻



禁毒宣传进校园

近日,通道侗族自治县公安局禁毒民警来到该县第二完全小学,利用仿真新型毒品模型和禁毒宣传手册,向侗族学生讲解毒品的种类、危害及毒品预防知识。

通讯员 吴慧

省自然资源资产行政争议协调化解中心揭牌

本报讯(法制周报·新湖南记者 齐果 通讯员 刘泉子)为构建湖南省自然资源资产行政争议多元矛盾纠纷化解机制,加强诉讼与非诉解纷方式有效衔接,促进行政争议实质化解,近日,省法院与省自然资源厅联合成立的湖南省自然资源资产行政争议协调化解中心(以下简称中心)正式揭牌。省法院党组副书记、副院长张兰,省自然资源厅党组副书记、副厅长张皓共同为中心揭牌。省人大环资委副主任谷本

华、省人大代表唐勇红应邀参加。

该中心成立之后,凡起诉至长沙铁路运输法院或长沙中院的自然资源资产一审行政争议案件,可在立案前交由中心协调化解;行政争议协调化解工作由省自然资源厅相关职能部门(局)组织协调化解,该厅法律顾问、公职律师协助开展协调化解工作。重大敏感案件或涉及社会影响较大的群体性案件或中心认为确有必要的,人民法院可派员

组织指导协调化解工作。中心为全省自然资源资产纠纷构建了诉讼之外的重要解纷渠道,落实了“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的要求,是省法院落实政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动的重要举措之一。

揭牌仪式后,长沙铁路运输法院向中心移送了一起涉征拆行政协议履行纠纷案件,中心指派特邀调解员接收并立即开展了该案的协调化解工作。